

阿姆斯特丹大學
98 學年度 第二學期
97357015 財管碩一 謝宛純

交換學生電子報第三期

玩樂在荷蘭

火車打折卡

歐洲的火車都非常的貴，所以如果想搭火車攸遊荷蘭的學生們，火車打折卡幾乎是最好的選擇，成本為一張 50 歐元，可是卻可以同時四個人共用，每一張票皆可以打六折，只要出一趟遠門幾乎就可以打平成本。另外，由於歐洲最大廉價航空公司 Ryanair 的航空站不在阿姆斯特丹而是位於南邊的 Endihoven 機場，所以擁有火車打折卡在頻繁利用廉價航空出國旅遊時也是非常方便的一件事。

不過要注意，辦理打折卡前三個月會先由一張紙卡代替，上面並無辦卡人的照片，所以搭乘時持卡人不一定要一同出遊，但三個月後他會核發一張結合 OV-chipcart 的卡片，上面便有持卡人的照片，而紙卡也將失效，這時候每一次搭乘就必須有辦卡人的陪同，否則將視同違規，是要處以罰鍰的。所以辦卡之初一起出資的四個人便要想清楚誰要擔任持卡人，因為如果未事先講好，可能因為持卡人擁有特別優惠且較方便使用而有糾紛，這些都應該是要事先避免的。

博物館卡

荷蘭是一個擁有非常多博物館的國家，光是在阿姆斯特丹就有超過 50 間博物館，而世界級的博物館如梵谷博物館跟歷史博物館就是必定要觀賞的兩間大型博物館。

博物館卡約是 25 歐元左右，它可以讓你遊遍全荷蘭所有的國立博物館，光是上面提到的兩家博物館加起來的門票就差不多是一張博物館卡的錢了，所以是非常值得購買的 PASS。博物館卡為期一年，可以無限次的進入參觀國立博物館，在每一個國立博物館都可以買到，有些現場會直接要求你在背後簽名，不過大部分不會強制要求，如果沒有簽名也可以把卡片借給其他人使用，不過通常就算有簽名，大部分也不會檢查證件，只要不要拿女生名字的卡片給男生用即可。

網路上仔細找都會有人賣二手未到期的博物館卡，價錢非常便宜，甚至在 10 歐之內都可以買到，更節儉的人可以四個人一起買一張共用，但還是必須承

擔被抓到的風險，所以就看個人的選擇。另外，博物館卡對於私立博物館則無任何功效，像是非常有名的性博物館，大麻博物館，海尼根博物館都是私人收費的。

女王節

如果在下學期出國交換的學生，非常幸運的可以參加一年一度荷蘭最瘋狂的節日—女王節，在當天荷蘭王室會選擇一個城市繞城。在女王節前一天，整個城市便已進入全城狂歡的階段，由於女王節當天所有的人都可以任意擺攤賣任何合法的東西，所以前一晚就有人把家裡的東西清出來佔一個好位置準備開賣，每個人開始半路天的 Party，喝酒唱歌，到了隔天早上，阿姆舊市區交通會全面封鎖，只能徒步行走或腳踏車緩慢前進，大眾交通運輸工具都會停開，而每一班進來阿姆的火車都會客滿，整個城市都是人！

由於荷蘭的代表色是橘色，當天每一個人都會穿著橘色的衣服，街上也會有很多免費的橘色配備可以拿來穿戴在身上，而阿姆會分幾個主題區，有些是普通的熱鬧區，有些公園是專門給小孩的区域，在裡面小孩可以體驗賣東西甚是賣藝的樂趣。記住，在這一天只要看到想買的東西，除非在靠近火車站主要的觀光商業區之外(專門給遊客逛的)，都可以跟老闆殺價，老闆會很樂意跟你互動的！更誇張的是水壩廣場會被擺設成遊樂場，在那裡摩天輪到恐怖刺激的遊樂設施都有，非常熱鬧。

不過要注意的事，當天人潮將會非常洶湧，世界各地的遊客將會蜂擁而至，自身安全及重要財務一定要看好。另外由於當天街上到處都在供應啤酒，所有人幾乎呈現人手一瓶的狀態，如果看到男生在建築物旁邊或是看到地上有一攤攤的水不要懷疑，那些都是尿，所以盡量不要靠近建築物，且女生也不要靠近喝醉的人，畢竟外國男生都比較開放，小心被騷擾。

風車

風車是荷蘭獨有的特色，其實在阿姆郊區靠近 Dekey 辦公室便有一座，不過若要觀賞真正的風車遺蹟，則有兩個地方可以選擇。第一個是被列為世界遺產的小孩堤防，那裡的風景真的是非常優美，不過由於交通不便，所以不常被列為觀光客的首選，另一地點則是距離阿姆不到半小時火車的風車村，由於位置方便，最近被荷蘭致力於發展觀光，有些人會質疑整區已經被商業化而找不到最原始的感覺，不過不可否認的風景也是非常優美。最後要提醒的事，會建立風車的地方背後隱含著那裡的風力其實都非常的強大，甚至在五月底去時都還是感覺得到寒風，所以建議大家要穿得保暖一點為原則。